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Van de voorzitter...
In deze nieuwsbrief leest u onder meer het 
verslag van een uitermate interessant inter-
view met de voorzitter van één van onze 
leden uit Cabauw en de ervaringen van de 
voorzitter van de recent opgerichte dorps-
raad in Loenen a/d Vecht, inmiddels ook 
lid van de UVKK.
Onlangs bracht ik een bezoek aan de heer 
Poelman, dijkgraaf van het Hoogheemraad-
schap “De Stichtse Rijnlanden”. Hij was 
geïnteresseerd in de doelstellingen en 
activiteiten van onze vereniging. Het zeer 
plezierige gesprek leidde tot de wederzijdse 
conclusie dat er wel degelijk raakvlak-
ken zijn tussen onze organisaties. De 
heer Poelman bood aan in één van onze 
eerstvolgende vergaderingen iets te komen 
vertellen over het waterschap. Bewoners op 
het platteland en de kleinere kernen heb-
ben, in tegenstelling tot de bewoners van 
de stedelijke gebieden, dikwijls veel meer 
te maken met de activiteiten van het water-
schap, zoals peilbesluiten.
Op 18 november bezocht ik de door de 
Samenwerkende Utrechtse Bibliotheken 
georganiseerde bestuurlijke conferentie,  
onder de titel ”Eigentijdse bibliotheek-
voorzieningen in kleine kernen en wijken”. 
Volgens de uitnodiging: een ochtend met 

praktijkvoorbeelden, ideeën en inspiratie, 
met onderwerpen als moderne en doel- 
groepgerichte voorzieningen in kleine  
kernen , de onbemenste bibliotheek en  
de praktijkervaringen met het digitaal  
servicepunt Teleweide. Gedeputeerde Anneke 
Raven hield een inleiding over vitaliteit en 
leefbaarheid: een uitgelezen kans!
De 25e november is ons voltallig bestuur 
op kennismakingsbezoek geweest bij gede-
puteerde Bart Krol, gedeputeerde voor o.a. 
Ruimtelijke Ordening en Landelijk Gebied. 
Het was een heel plezierig en nuttig ge-
sprek, waarbij onder meer werd stil gestaan 
bij de provinciale programma’s als vitaal 
platteland en de sociale agenda, demogra-
fische ontwikkelingen met zijn kansen en 
bedreigingen. De ruimtelijke ordening in 
de provincie kwam vanzelfsprekend ook 
ter sprake en eveneens de rol van de UVKK 
waar het bovengemeentelijke aspecten be-
treft. Dit mede in het licht van de komende 
statenverkiezingen.
Met de Utrechtse afdeling van de 
Koninklijke Heidemaatschappij (KNHM) 
bestaat al langere tijd een vruchtbare sa-
menwerking. Delegaties van de beide be-
sturen hadden recent hernieuwd overleg, 
waarbij onder meer werd gesproken over 

de verdere afronding van het zogenaamd 
”organisch bouwpakket” voor startende 
dorpsbelangenorganisaties, bestaande 
uit bijvoorbeeld, modelstatuten voor een 
stichting of vereniging en een model huis-
houdelijk reglement.
Ook spraken wij over actuele onderwerpen 
als demografische ontwikkelingen, een 
thema waar de KNHM inmiddels enige 
studie naar heeft laten uitvoeren.
Één van de onze startende dorpsraden 
kon inmiddels profiteren van de eerder 
gemaakte afspraak dat de KNHM tot een 
maximum van € 1.000,- zal bijdragen in de 
aanloopkosten.

Tot slot, het bestuur vraagt uw aandacht 
voor het meerjarenplan 2011-2015. Dit is 
volop in ontwikkeling, heeft u suggesties 
dan horen wij dit heel graag. Uw kunt uw 
ideeën mailen naar uvkk@alleato.nl

Ter afsluiting wens ik u, mede namens 
mijn collega bestuursleden heel plezierige 
feestdagen toe en een voorspoedig begin 
van 2011.

Cees Boonacker

Toen in oktober 2007, met ondersteuning 
van “Alleato”, de dorpsraad in Baambrugge 
tot stand kwam was één van de speer- 
punten de renovatie van het dorpshuis.
Namens Stichting Dorpshuis Baambrugge 
werd een bouwcommissie geformeerd 
om het 35 jaar oude dorpshuis te 
moderniseren.
De toestand van de daken, sport- en  
sanitaire voorzieningen, evenals de in- 
deling van de zalen vroegen om een 
eigentijdse aanpassing. Ook de huidige 
energie huishouding is door de geda-

UVKK feliciteert Baambrugge met  
€ 104.000,- voor dorpshuis “De Vijf Bogen”.

teerde bouw niet meer verantwoord. Het 
Dorpshuis dat per jaar meer dan 13.000 
gebruikers heeft is een belangrijke ont-
moetingsplaats voor verenigingen en orga-
nisaties vanuit Baambrugge en de directe 
omgeving. Vandaar dat het een belangrijke 
maatschappelijke component in de kern 
Baambrugge is.

Om het initiatief te ondersteunen heeft 
de provincie een bedrag van € 104.000,00 
beschikbaar gesteld om de vernieuwbouw 
van het Dorpshuis mogelijk te maken. Eén 

van de voorwaarden welke de provincie heeft 
gesteld is een startdatum van bouwactivitei-
ten voor het eind van 2011.

In onze e.v. nieuwsbrief komen wij uitgebrei-
der hierop terug.

REGIONAAL



Cabauw was een van de eerste kleine kernen 
waar, ondermeer met financiële ondersteu-
ning van de Provincie en leefbaarheidsonder-
zoek is uitgevoerd. De redactie was nieuwsgie-
rig naar de voortgang nu we weer enige jaren 
verder zijn. Het werd een opmerkelijk inter-
view met de voorzitter van de Stichting Vocus, 
de heer Jan Lindsen. 

Stichting Vocus bevordert activiteiten gericht 
op vorming, ontspanning en cultuur. De 
stichting heeft een activiteitencommissie 
Kubus, die de activiteiten organiseert, zoals 
een cabaretavond, een thema-avond en een 
jeu de boules toernooi. Daarnaast organise-
ren zij om de vier à vijf jaar een grote acti-
viteit. Zo is bij het 50-jarig bestaan van de 
stichting in 2009 een museumnacht georga-
niseerd met ongeveer 2300 bezoekers. Verder 
is er een groot aantal verenigingen actief. 
De stichting Vocus faciliteert de activiteiten 
van Kubus en pleegt intensief onderhoud 
en renovaties aan haar gebouwen. Zij bezit 

CABAUW: �Zeer actief werken aan  
de eigen leefbaarheid

het buurthuis ’t Witte Paard en het huidige 
onderkomen voor de jeugd ‘De Geste’ en een 
deel van ‘t Gossie’.

De laatste tien jaren heeft Vocus veel aandacht 
besteed aan een taak die weliswaar buiten 
haar feitelijke doelstelling ligt, maar wel alles 
te maken heeft met het veiligstellen van haar 
doelstellingen voor de toekomst, namelijk de 
leefbaarheid in Cabauw. Zo heeft Vocus de 
kar getrokken om een ambitieus plan te ont-
wikkelen voor nieuwe woningen, waaronder 
woningen voor ouderen en starterswoningen, 
een nieuwe brede school en een jeugdgebouw. 
Hierbij wordt nauw samengewerkt met de 
gemeente, de woningbouwvereniging Lopik 
en andere betrokkenen. 

En dat alles begon met het wegvallen van een 
voorziening. In 2002 sloot de Rabobank de 
vestiging in Cabauw. Er lag een overeenkomst 
uit het verleden dat bij sluiting van de bank 
het gebouw zou moeten worden aangeboden 

aan Vocus en de kerk. Samen besloten die het 
pand met een hypotheek aan te kopen. En dit 
met een lokale aannemer te verbouwen tot 
enkele senioren en starterswoningen in totaal 
7 appartementen. Dit project is alweer een 
aantal jaren gereed. Achterliggende gedachte 
was het genereren van geld voor een nieuw 
jeugdgebouw. Ook bleek toen de relatief grote 
woningbehoefte: ongeveer 60 belangstellen-
den uit het dorp.

Kort daarna kwam een boerderij met omlig-
gende grond te koop vlak bij het buurthuis. 
Ook deze grond is gekocht door Vocus met 
een hypotheek, waarbij het boerderijge-
bouw snel is doorverkocht. Plannen zijn 
toen gemaakt voor een nieuwe vijf-klassige 
brede school, een nieuw jeugdgebouw en 
woningen. Daarbij is samenwerking gezocht 
met de gemeente en de provincie. Er is door 
onderzoekbureau Companen een leefbaar-
heidsonderzoek, feitelijk een haalbaarheids-
studie, voor de plannen uitgevoerd. Door de 
werkwijze met inschakeling van de bevolking 
via diverse werkgroepen heeft dit geleid tot 
een groot draagvlak voor de plannen onder 
de bevolking en bleken de plannen haalbaar. 
De woningbouwvereniging is toen gaan 
tekenen en rekenen, ook op de infrastruc-
tuur en heeft het project overgenomen van 
Vocus voor wat betreft de woningbouw. Op 
8 oktober is het hoogste punt bereikt voor 
het nieuwe jeugdgebouw dat in mei vol-
gend jaar officieel geopend zal worden. Ook 
zelfwerkzaamheid speelt een grote rol bij 
dit project. De Stichting Lek en IJssel heeft 
eind oktober de eerste paal geslagen voor de 
nieuwe brede school en verder komen er 13 
rijtjes woningen en 16 twee onder één kap 
woningen voor doorstromers en een evene-
menten terrein. 

In een latere fase zal door de woningbouw-
vereniging de oude school worden aangepakt. 
Het kerngebouw blijft staan als verzorgings-
unit en de rest wordt afgebroken en vervangen 
door 20 seniorenwoningen. Later worden 
bestaande senioren woningen gerenoveerd en 
ingezet als starterswoning.

REGIONAAL

Cabauw bouwt aan zijn leefbaarheid



Dit is niet alleen bij de dorpsraad een knel-
punt, maar voor iedere organisatie die draait 
op vrijwilligers een bron van zorg. Ook het 
aantal leden, nodig voor draagvlak bij de 
organisaties en instellingen waar wij mee te 
maken krijgen en voor representativiteit van 
de bewoners van de kern, vraagt aandacht.

Minimaal 10% van de gezinshuishoudens 
moet lid zijn, anders vertegenwoordig je als 
dorpsraad niet voldoende de gemeenschap 
en kun je het doel niet bereiken. Werk aan de 
winkel dus en ik ben er van overtuigd dat het 
ons uiteindelijk gaat lukken om een volwaar-
dige gesprekspartner te worden en ons opti-
maal kunnen inzetten voor de belangen van 
de inwoners van de kern!

Fred Schoenmakers, Loenen a/d Vecht

N.B. De UVKK ondersteunde de initiatief- 
nemers bij de realisatie van de dorpsraad.

De ervaringen van de voorzitter van de recent 
opgerichte dorpsraad in Loenen a/d Vecht.
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als kleine kern de regie over onze eigen 
toekomst kwijt dreigen te raken geeft de 
doorslag. Bereikbaarheid, leefbaarheid, be-
drijvigheid, veiligheid ruimtelijke ordening 
enz. enz. allemaal onderwerpen die mij en 
mijn gezin als bewoners van de kern direct 
raken en dus de moeite waard zijn om tijd 
en energie in te steken.

Dat was een paar maanden geleden en in-
middels ben ik voorzitter van de dorpsraad 
Loenen aan de Vecht. Zo snel kan dat gaan.

Nu, na de oprichting, moeten we handen 
en voeten gaan geven aan onze plannen en 
ideeën. We moeten een visie ontwikkelen op 
heel veel verschillende onderwerpen en het 
liefst ook nog op korte termijn. Laat ik het 
een uitdaging noemen. Veel mensen staan 
heel positief tegenover het idee van een 
dorpsraad, maar dat is geen garantie dat er 
ook veel mensen bereid zijn om daar met 
ons aan te werken.

Op een avond in april dit jaar wordt er aan de 
voordeur gebeld. Ik doe open en er staat een 
man die ik uit het verleden ken omdat wij in 
hetzelfde dorp zijn opgegroeid. Ik heb hem in 
geen jaren gesproken en ben heel nieuwsgie-
rig naar wat hij van mij wil.

Hij vertelt dat de wens bestaat om in onze 
kern een dorpsraad op te richten en hij vraagt 
mij of ik daar aan mee wil werken. Ik vraag 
hem wat de aanleiding hiervoor is, wat deze 
dorpsraad moet gaan doen en wat mijn rol 
daarin zou kunnen zijn? Hij antwoordt dat 
hij mijn naam heeft gekregen van de directeur 
van de woningbouwvereniging, waar ik 9 jaar 
bestuurslid van ben geweest, en dat deze denkt 
dat mijn kennis als jurist nuttig kan zijn. 

Hoewel ik eigenlijk mijn handen vol heb 
aan mijn baan en mijn gezin vind ik het 
idee erg interessant en besluit ik mee te 
doen. De aanstaande gemeentelijke herin-
deling die op ons af komt, waardoor wij 

Voor wie nu denkt: Cabauw zal wel sterk 
groeien. Dat is niet het geval. Nu telt Cabauw 
ongeveer 690 inwoners. Als de nieuwe plan-
nen gereed zijn zal dit aantal weer terug zijn 
op de 750 en telt de school ca. 100 kinderen. 
Het gaat puur om de leefbaarheid, de voorzie-
ningen en bouwen zodat senioren en starters 
het dorp niet uit hoeven en wellicht terug 
kunnen keren.

De komende jaren blijft Vocus zich inzetten 
om de leefbaarheid van Cabauw te verbeteren. 
Zo is er ook hier een Teleweide serviceloket in 
de school, waarmee het mogelijk is op afstand 
diensten af te nemen van de gemeente, de 
bibliotheek, de zorgorganisatie Vitras en de 
Stichting Mee en zoekt men nog naar meer 
mogelijkheden voor dit serviceloket. Ook gaat 
men aan de slag met een nieuw beleidsplan, 
waarvoor de bevolking geënquêteerd zal wor-
den over haar wensen.
Kortom een opmerkelijk traject met een 
buurthuis dat echt ondernemend opereert en 
daarbij risico’s niet schuwt. Maar het resultaat 
is dan ook indrukwekkend.

Werk in uitvoering in Cabauw



Per 1 oktober 2010 is de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht (Wabo) ingevoerd. 
Gemeenten moeten vergunningverlening en toezicht integraal gaan oppakken. Dit 
betekent dat voor nieuwbouw en verbouwingen een veelheid aan losse vergunningen, 
zoals bouwvergunning, sloopvergunning, milieuvergunning, worden afgeschaft en 
vervangen door de omgevingsvergunning met één gunning, bezwaar en beroeps-
termijn. De wet is onderdeel van het programma ‘Modernisering Regelgeving’. Op 
Google is meer informatie te vinden door de zoekterm ‘ Wabo’ in te voeren.

De komende periode wil de UVKK een meer actieve 
rol in de provincie Utrecht vervullen. Om die rol goed 
inhoud te kunnen geven is er behoefte aan de uitvoe-
ring van een goed en gefundeerd marktonderzoek.

Gezocht:
Voor de uitvoering van het onderzoek zijn wij op 
zoek naar een stagiaire voor 2-3 dagen, vanaf januari 
2011 tot ongeveer april 2011.
Heb je affiniteit met de problematiek van de kleine 
kernen en met marktonderzoek. Vind je het niet erg 
om soms in de avonduren te werken en heb je een 
praktische instelling.

Neem dan contact op met Güler van der Wekken, 
programmamanager Alleato. Telefoonnummer 030- 
239 20 53.

Je motivatiebrief en CV kan je mailen naar guler.
vanderwekken@alleato.nl

Nieuws uit het ROCOV

Steeds vaker bereikt ons het verzoek onze nieuwsbrief digitaal te mogen ontvangen, 
waardoor onder meer bereikt wordt dat de verspreiding binnen het bestuur of de 
organisatie veel efficiënter kan plaatsvinden.
Ook uit milieuoogpunt verdient digitale verzending uiteraard alle aandacht.
Graag horen wij of u voortaan onze nieuwsbrief bij voorkeur digitaal ontvangt. Uw 
reactie graag mailen aan uvkk@alleato.nl
Ter verrijking van ons adressenbestand ontvangen wij sowieso graag uw e-mailadres. 

Het bestuur is gestart met het ontwikkelen van een meerjarig beleidsplan voor de 
vereniging. Het gaat hierbij om de periode 2011 - 2015. In dit beleidsplan moet ant-
woord worden gegeven op vragen als:

•	 wat zijn de voornaamste beleidspunten? Waar moet in het kader van belangen- 
behartiging de focus op liggen?

•	 welke ondersteuning is voor onze leden van belang?
•	 hoe kan de UVKK inhoud geven aan kennisuitwisseling?
•	 hoe kan de vereniging verder groeien en professionaliseren?

Als bestuur horen wij graag uw mening en suggesties. Als lid van de UVKK kunt u zo 
invloed uitoefenen op de inhoud van ons beleid in de komende jaren. U kunt uw 
reactie mailen naar uvkk@alleato.nl 

Het functioneren van de regiotaxi Veenweide, die sinds begin dit jaar wordt uit- 
gevoerd door Connexxion is langzamerhand aan het verbeteren, maar komt kwali-
tatief van heel ver. Dit alles onder zware druk van de provincie en het inhouden van 
een forse malus over het eerste kwartaal.
De aanbesteding voor de regiotaxi Eemland ligt op schema. Dan gaat het om een 
nieuw contract dat 1 januari 2012 in gaat. Het programma van eisen ziet er goed uit. 
Nieuw wordt dat bij een te grote vertraging de gedupeerde een gewone taxi kan  
nemen en de kosten kan verhalen op de vervoerder.
Verder zijn het Bestuur van de Regio Utrecht en de Provincie van plan de communi-
catie voor het gebruik van de OV-chipkaart begin volgend jaar te starten. Een aantal 
problemen met de kaart moeten nog steeds opgelost worden voor het Rijk toestem-
ming geeft de strippenkaart uit te zetten. Onze overheden mikken op april hiervoor, 
maar dat lukt alleen als er zich geen enkele tegenvaller in de planning voordoet. 

WABO: vereenvoudiging vergunningen UVKK zoekt stagiair

Digitale verzending van onze nieuwsbrief.

Meerjarenplan UVKK
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